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Verhandlungsschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates 

am Donnerstag, den 23. Oktober 2025 um 19:30 Uhr  

im Sitzungssaal der Gemeinde Schwarzau am Steinfeld. 

 

Die Einladung erfolgte am 16.10.2025 per Mail. 

 

Anwesend waren: Bürgermeisterin: Evelyn ARTNER 

 Vizebürgermeister: Karl SEIDL 

 Gemeindevorstände: Thomas ELIAN   Hannes POSCH 

    Christian SCHRAMMEL  Stefanie REHBERGER 

 Gemeinderäte: Georg HANDLER  Bianca SEIDL 

    Silvia ELIAN    Julia STRENG 

    Alexander FOIDL  Angela TROST 

    Mario GAMPERL – HEIßENBERGER   

    Katrin SEDLACEK  Rosa MUCKENAUER 

    Martin KAMPER  Emanuel SIMON 

    Franz HOFBAUER-LAGLER Georg HOFBAUER-LAGLER 

    Alexander BRAUMÜLLNER Gerhard KÖNIG 

 

Entschuldigt waren: GR Alexander Braumüllner, gf.GR Christian Schrammel, gf. GR Stefanie Rehberger, GR 

Katrin Sedlacek, GR Franz Hofbauer - Lagler, GR Georg Hofbauer - Lagler 

Unentschuldigt waren: - 

Vorsitzende:  Bürgermeisterin Evelyn ARTNER 

Schriftführerin:  Karoline KRASSNIG 

 

Die Sitzung war nicht öffentlich. / Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Bürgermeisterin Evelyn Artner eröffnet die Sitzung und begrüßt die Erschienenen und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Entschuldigt abwesend ist GR Alexander Braumüllner, gf. GR Christian Schrammel, gf. 

Gr Stefanie Rehberger, GR Katrin Sedlacek, GR Franz Hofbauer – Lagler und Georg Hofbauer – Lagler. 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Änderung der Satzung des Gemeindeverbands der Franz Schubert Regional-Musikschule 

2. Pachtvertrag 

3. Ergänzungswahlen in Gemeinderatsausschüsse gemäß § 115 NÖ Gemeindeordnung 1973 

Nicht öffentlicher Teil: 

4. Personalangelegenheiten – Änderung Dienstverträge 

5. Personalangelegenheiten – Ansuchen außerordentliche Vorrückung 

 
TOP 1 

Änderung der Satzung des Gemeindeverbands der Franz Schubert Regional- Musikschule  

Frau Bürgermeisterin bringt dem Gemeinderat die neu geändert Satzung vollinhaltlich zur Kenntnis. Vom 
Gemeinderat wurden die einzelnen Satzungsänderungen eingehend in den Fraktionssitzungen 
durchgesprochen. Die Satzungsänderung liegt dem Protokoll als Beilage 1 bei.  
 
Antrag der Bürgermeisterin: Der Gemeinderat möge der bei der Sitzung aufliegende und als Beilage 1 zu 

Protokoll genommene Satzung des Gemeindeverbandes der Franz Schubert 

Regional- Musikschule (Unteres Pitten- und Schwarzatal) mit den darin 

besonders ausgewiesenen Änderungen (blau, kursiv), die mit 1. Jänner 2026 

in Wirksamkeit treten sollen, zustimmen.  

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

TOP 2 

Pachtvertrag 

Zwischen der Gemeinde Schwarzau am Steinfeld und der Firma Rosenbichler Frischeier GmbH wird ein 

Pachtvertrag für das Grundstück Nr. 962, EZ 1362 mit einer Fläche von 6.269 m² abgeschlossen. Der Pachtzins 

beträgt jährlich € 100,30 zuzüglich einer allfälligen Umsatzsteuer und ist jährlich im Voraus bis spätestens 31. 

Jänner zu entrichten. Der Pachtvertrag beginnt mit 01.01.2026 auf unbestimmte Zeit. 

Antrag der Bürgermeisterin: Der Gemeinderat möge dem Pachtvertrag zustimmen. 

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

TOP 3 

Ergänzungswahlen in Gemeinderatsausschüsse gemäß § 115 NÖ Gemeindeordnung 1973 

Gemäß § 107 Abs. 1 NÖ GO 1973 werden seitens des sozialdemokratischen Klubs folgende Mitglieder des 

Gemeinderates zur Wahl in die Ausschüsse vorgeschlagen. 

Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bauvorhaben, Infrastruktur und Finanzen: GR Martin Kamper 
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Ausschuss für Straßenbau, Verkehr und Wirtschaft: GR Martin Kamper 

Ausschuss für Umwelt, Nachhaltigkeit und Landwirtschaft: GR Martin Kamper 

Ausschuss für Kindergärten, Volksschule, Familie und Sport: GR Emanuel Simon 

Ausschuss für Gesundheit, Soziales und Kultur: GR Emanuel Simon 

Antrag der Bürgermeisterin: Der Gemeinderat möge der Besetzung der Ausschüsse mit GR Martin Kamper 

und GR Emanuel Simon zustimmen. 

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  

Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bauvorhaben, Infrastruktur und Finanzen: GR Martin Kamper: 12 

Stimmen dafür, 3 Stimmen dagegen 

Ausschuss für Straßenbau, Verkehr und Wirtschaft: GR Martin Kamper: 14 Stimmen dafür, 1 Stimme dagegen 

Ausschuss für Umwelt, Nachhaltigkeit und Landwirtschaft: GR Martin Kamper: 13 Stimmen dafür, 2 Stimmen 

dagegen 

Ausschuss für Kindergärten, Volksschule, Familie und Sport: GR Emanuel Simon: 11 Stimmen dafür, 4 Stimmen 

dagegen 

Ausschuss für Gesundheit, Soziales und Kultur: GR Emanuel Simon: 14 Stimmen dafür, 1 Stimme dagegen 

 

Nicht öffentlicher Teil: 

TOP 4 

Personalangelegenheiten – Änderung Dienstverträge 

Der befristete Dienstvertrag von Frau Petra Radinger soll mit 01.12.2025 übergehen in einen unbefristeten 

Dienstvertrag. 

Antrag der Bürgermeisterin: Der Gemeinderat möge den unbefristeten Dienstvertrag von Frau Petra 

Radinger mit 01.12.2025 zustimmen. 

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

TOP 5 

Personalangelegenheiten – Ansuchen außerordentliche Vorrückung 

Frau Gülay Gamsiz sucht anlässlich ihres zehnjährigen Dienstjubiläums am 07.09.2025 bei der Gemeinde 

Schwarzau am Steinfeld, um eine außerordentliche Vorrückung an. 

Antrag der Bürgermeisterin: Der Gemeinderat möge das Ansuchen von Frau Gülay Gamsiz um eine 

außerordentliche Vorrückung mit 07.09.2025 zustimmen.  

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Informationen: 

• Am 17.05.2026 wird das neue Feuerwehrhaus offiziell eröffnet 

• Evelyn bitte um ein Sponsoring für die Bepflanzung der Grünfläche beim neuen Feuerwehrhaus, dazu 

schickt Karoline die Beträge an die Gemeinderäte aus 
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• Am 12.12.2025 findet die heurige Weihnachtsfeier bei Gasthaus Koxi statt. 

Weiter Anliegen der Gemeinderäte: 

• Punschstand vom Ausschuss findet am 11.12.2025 statt. GR Silvia Elian ladet recht herzlich die 

Gemeinderäte ein 

 

 

Ende der Sitzung um    20:00   Uhr. 

 

Evelyn Artner eH. 
 
 

Karoline Krassnig eH. 

Bürgermeisterin  Schriftführerin 

Thomas Elian eH.  Thomas Habernig eH. 

 Gemeinderat ÖVP   Gemeinderat SPÖ 
 

Entschuldigt abwesend  Gerhard König eH. 

 Gemeinderat AMG   Gemeinderat FPÖ 
 


